

# УБИЙСТВО ПЕТЛЮРЫ.

УБИЙЦА — УКРАИНЕЦ. ОН ЗАЯВИЛ, ЧТО МСТИТ ПЕТЛЮРЕ ЗА  
УБИЙСТВА НА УКРАИНЕ.

ПАРИЖ, 25 мая. Сегодня к проходившему по улице Петлюре подошел один украинец, и заявив, что он мстит Петлюре за убийство на Украи-

не многих русских и евреев выстрелил в Петлюру из револьвера. Петлюра убит.

# Убийца Петлюры — француз

ПАРИЖ, 26 мая. Задержанный убийца Петлюры оказался французским гражданином, участвовавшим во французской армии в империалистическую войну.

# Шварцбар убил Петлюру по личному убеждению.

Белогвардейские газеты заикнулись было о „деле  
большевиков“, но прикусили язык.

Полиция подтвердила правильность показаний Шварцбара.

ПАРИЖ, 27 мая. Убивший Петлюру Шварцбар заявил на допросе, что он действовал по своему личному убеждению, исключительно из желания отомстить за ужасы, которые чинили петлюровские банды на Украине

Увидев выходящего из ресторана Петлюру, Шварцбар крикнул ему:

«Защищайся» и выстрелил в него 7 раз.

Полицейское расследование подтвердило правильность показания Шварцбара. Белогвардейские газеты попытались изобразить убийство Петлюры, как «дело большевиков», но отклика во французской печати не нашли.

# Процесс убийцы Петлюры.

25 мая 1926 г. телеграф оповестил мир о том, что в Париже убит Петлюра. Убийце Шварцбарду грозит смертная казнь. Процесс Шварцбарда начался 18 октября, при чем вход в судебный зал был закрыт тройным полицейским контролем. Перед зданием суда—огромная толпа желающих проникнуть в зал суда.

Интерес к этому делу велик не



**Шварцбард, убивший Петлюру.**

только потому, что убит один из виднейших и горячих «приверженцев Франции», каким являлся Петлюра времен 1917—19 г. Петлюра не только был атаманом, но он призвал германские войска на Украину, где он в мае—ноябре 1919 г. возглавлял директорию, а в период 1917—19 г. учинял еврейские погромы, грабил и тысячами вагонов экспортировал украинский хлеб.

Только зверства и грабежи Петлюры побудили Шварцбарда убить его. Но буржуазный суд создает в обвинительном акте версию, будто убийство учинено на политической почве, что Петлюра, лежа на земле, просил пощады, но убийца стрелял в него лежащего. Эту версию вельчески поддерживают эксперты буржуазного суда и бывшие министры Украины, которые сейчас дают свои показания.

Шварцбард принял на себя полную ответственность за убийство Петлюры. Выступивший в качестве прокурора известный своей ненавистью к СССР Рейно и призванные им свидетели из видных представителей бело-гвардейской эмиграции и шпионы стараются этот индивидуальный акт раздуть в политический процесс.

Суд продолжается

# Дело об убийстве Петлюры.

Свидетель обвинения Шульгин показывает, что Шварцбард убил Петлюру «по приказу Москвы». Шульгин заявляет, что Шварцбарда ошибочно считают идеалистом и мстителем за евреев. Это, по словам Шульгина, бессмыслица, ибо он просто агент ЧК даже не крупный.

Защитник Торрес заявляет:

Когда Шварцбард дрался в мировой войне за Францию свидетель Шульгин был послом гетмана Скоропадского перед болгарским царем.

Далее Торрес требует представления доказательств, что Шварцбард является якобы большевиком.

Шульгин: у меня нет доказательств но я твердо убежден в этом.

Гражданский истец Кампинши оглашает рекомендательные письма генералов Табуи и Фейдеберга, выданные ими Шульгину, в которых ут-

верждается, что Петлюра был другом Франции.

В ответ на это Торрес оглашает письмо Петлюры к австрийскому и германскому правительствам. В этих письмах встречаются выражения как «дружественная нация», «слава Германии» и другие. Письма производят огромное впечатление в зале.

Свидетель обвинения Удовиченко показывает, что Петлюра был другом евреев и всегда боролся с погромами.

Защитник Торрес оглашает документ, из которого видно, что дивизия Удовиченко умертвила 100 евреев в Шаргороде в присутствии родных, при чем эти убийства сопровождалась крайними жестокостями: у жертв вырывали языки, выкалывали глаза и пр. В зале сильный шум и свистки

# ДЕЛО ОБ УБИЙСТВЕ ПЕТЛЮРЫ.

## ПОКАЗАНИЯ СВИДЕТЕЛЕЙ.

ПАРИЖ, 25 октября. 6-й день процесса начался показаниями свидетеля защиты — председателя парижского комитета евреев — эмигранта Рувима Гринберга, который был командирован французским Красным Крестом на Украину после погромов. Подробно рассказывая о зверствах погромщиков, Гринберг заявил, что по общему мнению во всех погромах был виновен Петлюра. То же заявил следующий свидетель защиты русский эмигрант адвокат Гольдштейн, бывший председателем комиссии по расследованию погромов на Украине. Гринберг, сестра милосердия Прёскуровской городской больницы, раненая во время погрома, рыдает рассказывая страшные подробности зверств. Шварцбард, его жена, находящаяся в публике и часть публики плачут. Показания свидетелиницы производят на присяжных сильное впечатление.

При общем возбуждении Торрес заявляет: «Я горжусь, что

защищаю Шварцбарда, убившего убийцу. Здесь, во Франции, находится лицо, часто упоминавшееся и виновное в погромах—это Деникин. Если бы на скамье подсудимых сидел убийца Деникина, я защищал бы его так же горячо, как убийцу Петлюры».

В зале сильнейшее движение. Свидетель Слиозберг говорит, что всякое движение петлюровских войск сопровождалось погромами. Он прерывает свои показания и плачет. Торрес задает Слиозбергу вопрос: «Вы правый кадет—враг большевиков Скажите, большевик ли и агент ли ЧЕКА Шварцбард?». Слиозберг: —«Вот копии письма Бурцева, переданного вчера прокурору. Бурцев ручается, что Шварцбард никакого отношения и большевикам и ЧЕКА не имеет». Заявление Слиозберга производит сильное впечатление на присяжных, так как в Париже Бурцев достаточно известен, как заклятый враг большевизма.

# „Я убил убийцу“...

(ПИСЬМО ИЗ ПАРИЖА.)

— Да, убийцу, большого убийцу убил я...—говорит Шварцбард. И вся публика в Пале-де-Юстици (судебный зал) с огромным вниманием прислушивается к словам обвиняемого.

...Он был незаметным часовщиком. Маленькая витрина магазина на ули-



це Мениль-Монт была уставлена разнообразными часами.

Часовщик был точен, как лучшие часы Лонжина. Он был честен и горд.

Побывав после войны на Украине, Шварцбард увидел разорение, которому подверглась его родина во время хозяйничанья Петлюры.

— Мстить ему! Убить Петлюру...—решил Шварцбард.

И вот этот часовщик вырастает в героя. Он—незаметный, маленький человек, нашел один выход—террор.

Как заведенный механизм часов, точно в четыре, каждый день Шварц-

— Пан Петлюра!—выкрикнул часовщик.

Но гетман «всей Украины», увидев еврея, замахнулся на него палкой.

— Защищайся, сволочь!—сказал Шварцбард, смотря прямо в глаза Петлюре.

Шварцбард не дрогнувшей рукой выпустил под ряд пять пуль в Петлюру. Он бил без промаха.

Обливаясь кровью, упал Петлюра. Публика шарахнулась в сторону.

— Куда вы, куда?—изумленно спрашивал Шварцбард,—ведь я же убил убийцу..

Шварцбард спокоен. Он отвечает на все вопросы суда. Рассказывает обо всем.

— В 1925 г. мне говорил один русский рабочий, что он лежал в госпитале вместе с петлюровскими офицерами. Петлюровцы хвалились между собой; кто больше изнасиловал женщин и срезал груди у девушек. Один из них хвалился, что изнасиловал двадцать женщин...

В зале суда в отдельных уголках плачут женщины. Много живых свидетелей петлюровских деяний присутствует на суде.

Но есть и защитники Петлюры. Вот их представители: Дестиранко и принц Токари.

— Что вы делали с убийцами, когда были назначены начальником полевого суда!—спрашивают Дестиранко.

— Мы... арестовали еще двадцать пять евреев.

— Ведь, за все это был ответственен Петлюра,—говорит защитник Шварцбарда Торрес, обращаясь к принцу Токари,—монархисту, члену петлюровской директории.



Жертвы гайдамакских шаек Петлюры. Убиты в Виннице.

бард заходил в Латинский квартал, поджидая Петлюру. Он купил фотографию бывш. гетмана и... револьвер.

25 мая 1926 г. Шварцбарду повезло. Он встретил «ясновельможного пана» Петлюру на бульваре Сен-Мишель.

— Нет, не совсем. но, в общем понятно, да...—путанно, запкаясь, говорит Токари.

Филипп Гренье.

Париж. Октябрь.

Отредакция: как уже известно из последних телеграмм Шварцбард оправдан.